Algebre Linéaire et Géométrique Vectorielle Chapitre 2 : Systémes d’équations linéaires

Vérification des apprentissages

Aprés ’étude de ce chapitre, je suis en mesure de compléter le résumé suivant avant de résoudre les exercices
récapitulatifs et les problémes de synthese.

Systémes d’équations linéaires
Un systéme d’équations linéaires est dit :

1) compatible si

2) incompatible si
Deux systémes d’équations sont dits :

équivalents si

Soit le systéme
A X + QX e+ X, :bl
Ay X+ 8p0X, + 0+ By X, =D,

S)

A X + 8y X, +oo o+ 8y X, =b,

Matrice augmentée correspondante
Une matrice augmentée est dite :

échelonnée si :

Dans une matrice échelonnée :

le pivot est

Opérations élémentaires permettant de transformer une matrice augmentée en une matrice augmentée
échelonnée :

1)

2)

3)
La méthode de Gauss pour résoudre un systeme d’équations linéaires consiste a transformer
la , qui correspond au systéeme d’équations, en une

Pour la matrice échelonnée

1 -2 1|4
0 1 13
(o} 0 alb

déterminer le nombre de solutions du systéme d’équations linéaires correspondant, selon les valeurs des
paramétresréels a et b :

1) sia=0et b=0, alors, le systétme admet

2) sia=0¢etb=0, alors, le systtme admet

3) sia=0etb=0, alors, le systtme admet

4) siaz#0etb=0, alors, le systtme admet

Matrice échelonnée de Gauss-Jordan
Une matrice échelonnée est dite matrice échelonnée de Gauss-Jordan si elle posséde les propriétés suivantes :

1)
2)
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La méthode de Gauss-Jordan pour résoudre un systéme d’équations linéaires consiste a transformer
la , qui correspond au systéme d’équations, en une

Pour les matrices échelonnées de Gauss-Jordan suivantes, déterminer le nombre de solutions du systeme
d’équations linéaires correspondantsi a€ R, beR et ceR, c=0.

1 Oa 1 cla 1 ab
1)

. 2) , 3)
0 0Ob 0 00) —— 0 0Ojc

Matrices inverse

(Ahxn Inxn)z'“z (Inxn ann)’ ou Bon =

nxn

Systéme homogéne d’équations linéaires
Un systeme homogene d équations lineaires est un systéme de la forme
a1 X +a,X, o+ Ay X,
A, % + Ay X, + e Ay X, = ...
(S) 211 22772 ] 2n*n

A X +a, X - +a X, =...

Un systeme homogene d équations linéaires est dit :
1) dépendant si

2) indépendant si

Répondre par VRAI ou FAUX et justifier votre réponse

1) Tout systéme d’équations linéaires
a) compatible est homogéne X
b) compatible admet une infinité de solutions X

€) incompatible n’a aucune solution

d) ayant une infinité de solutions est homogene X

e) ou le nombre de variables est supérieur au nombre d’équations posséde toujours une infinité de
solutions X

f) ayant une infinité de solutions admet la solution triviale

2) Tout systéme homogéne d’équations linéaires
a) est compatible X
b) aune infinité de solutions X

c) ou le nombre de variables est supérieur au nombre d’équations posséde toujours une infinité de
solutions ;

3) Toutes les matrices carrées sont régulieres
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4) Soit les deux systémes d’équations linéaires suivants :

(S ) {allxl +a,,X;, + 5%, :bl ot (S ) {Cllxl +C X, +C5%X5 = 0
1 2
Ay X+ 8y,X; +8y5X; = bz Cp1X +CypX, +CyXs = 0.

Si b1 #0 ousi b2 # 0, alors les deux systémes ne sont pas équivalents

5) Soit un systéme d’équations linéaires de trois équations a deux variables.

a) Si le systeme est compatible, alors nous pouvons enlever
(i) une équation sans affecter I’ensemble-solution X
(if) n’importe laquelle des équations sans affecter 1’ensemble-solution.

b) Si le systéeme est incompatible, et que nous pouvons enlever une des équations
(i) alors le systeme devient compatible. X
(i) alors le systéeme peut devenir compatible.

c)
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